



## ИТОГИ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ

**Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина приняла участие в видеоконференции женских общественных организаций Уральского региона**

В студии представительства Ямало-Ненецкого автономного округа в Свердловской области, благодаря современным технологиям, за виртуальным «круглым столом» собрались женщины-политики, представительницы общественных организаций всего Уральского федерального округа, в том числе – первый заместитель председателя Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа Елена Зеленко. На связь с Екатеринбургом вышли Тюмень, Курган, Салехард. Представительницы женских организаций Челябинска и Ханты-Мансийска также приняли участие в обсуждении насущных вопросов.

Обращаясь к участницам видеоконференции, Людмила Бабушкина назвала ряд таких проблемных вопросов, которые находят свое решение, и женские общественные организации играют в этом деле ведущую роль. Это – семейная и демографическая политика, поддержка материнства и детства, совершенствование социального государства.

Председатель Законодательного Собрания подчеркнула, что за два минувших года в Свердловской области было принято более 20 законов о социальной поддержке различных категорий граждан, в 13 законов внесены изменения, улучшающие положение слабо защищенных в социальном плане слоев населения нашего региона. Женщины Свердловской области активно включились в решение проблемы с обеспечением местами в детских дошкольных учреждениях. Внимание на эту проблему обратил губернатор

Свердловской области Александр Мишарин, который предпринял ряд конкретных шагов для исправления ситуации с дефицитом мест в детских садах.

Участник обсуждения из других регионов УрФО очень заинтересовал опыт Свердловской области по организации работы Женского парламента, которым поделилась Людмила Бабушкина, возглавляющая эту общественную организацию. Участницы видеоконференции признали, что такой орган, в котором работают женщины-депутаты Законодательного Собрания Свердловской области, представительных органов местного самоуправления, активистки общественных организаций, способен оказывать существенную помощь в решении различных проблем современного общества.

По итогам состоявшейся видеоконференции была одобрена резолюция, в которой, в частности, отмечалось, что за последнее десятилетие в Российской Федерации значительно возрос уровень социальных гарантий. Руководством страны поставлены приоритетные задачи, в решении которых активная часть женского населения способна сыграть ведущую роль. Женские организации УрФО нацелены на эффективную социальную политику и инновационный путь развития нашего государства.

Такие встречи решено сделать регулярными, чтобы женщины с активной жизненной позицией смогли совместно обсудить наиболее актуальные проблемы, предложить свое видение путей их решения.

## НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Внесены изменения в статью 2 закона «Об установлении на территории Свердловской области налога на игровой бизнес». Корректировка областного закона вызвана необходимостью приведения его в соответствие с изменившимся федеральным законодательством, сказал он. Понятия «касса букмекерской конторы» и «касса тотализатора» заменены на «процессинговый центр букмекерской конторы» и «процессинговый центр тотализатора», введены понятия пунктов приема ставок тотализатора и букмекерской конторы. По новым объектам налогообложения с 1 мая 2012 года устанавливаются максимальные ставки налога на игровой бизнес: 125 тысяч рублей за каждый процессинговый центр букмекерской конторы и тотализатора, и 7000 рублей за каждый пункт приема ставок. Принятие закона приведет к дополнительным поступлениям в областной бюджет.

Внесены изменения в закон «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области». Предлагается земельные участки для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям, имеющим трех и более детей, предоставлять в первоочередном порядке. Повторной подачи заявления не требуется. Найдено компромиссное решение по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена. Областному уполномоченному органу по управлению земельными ресурсами предлагается продлить действие соглашения с муниципальным образованием город Екатеринбург, определяющее порядок взаимодействия в процессе распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена.

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области обратились к председателю правительства Свердловской области Гредину А.Л. с просьбой утвердить примерную форму договора управления многоквартирным домом. Проект договора разработан рабочей группой в соответствии с протоколом заседания «круглого стола» на тему «Договор управления многоквартирным домом». Учтены предложения министерства энергетики и ЖКХ, прокуратуры, государственно-правового управления, управляющих компаний и собственников жилых помещений.

## ДЕПУТАТЫ ПОБЫВАЛИ В ХРАНИЛИЩАХ ИСТОРИИ

**Комитет Законодательного Собрания Свердловской области по социальной политике провел выездное заседание в государственном архиве Свердловской области.**

Перед предстоящим разговором депутаты посетили три объекта: Государственный архив Свердловской области, где хранятся, в основном, дела военнопленных солдат Великой Отечественной войны и политических репрессированных сталинского периода, Государственный архив административных органов Свердловской области и Центр документации общественных организаций, где собраны документы истории революционного движения, свыше миллиона дел партии и комсомола, материалы всего спектра политических движений.

Начальник Управления архивами Свердловской области Александр Капустин поблагодарил депутатов за принятие областной целевой программы укрепления материально-технической базы госархивов, в ходе реализации которой было установлено видеонаблюдение как внутри зданий, так и снаружи, решены вопросы охраны, противопожарной безопасности, установлены системы климат-контроля, открыты лаборатории, приобретены компьютеры, сканер и другая техника, повысившая эффективность работы архивариусов. Депутатам было приятно убедиться в том, что средства, выделенные на сохранение исторического наследия, были израсходованы эффективно и с большой пользой для общества.

Открывая выездное заседание, председатель комитета Вячеслав Погудин признался, что во время посещения архивов депутаты расширили свои познания в этой сфере, познакомились со специалистами и условиями их работы, прочувствовали, насколько важно сохранить документы истории государства и его граждан. Знакомство, безусловно, поможет определить перспективы совместной работы по совершенствованию архивного дела.

С докладом о состоянии и перспективах развития архивного дела в Свердловской области выступил начальник Управления архивами Свердловской области Александр Капустин.

Имея тысячелетнюю историю, архивная служба в России только с 1918 года стала государственной, сказал он. В настоящее время в Свердловской области 7 областных государственных архивов и 78 архивных органов и учреждений муниципальных образований. Благодаря принятию и реализации областной государственной целевой программы финансирования отрасли увеличилось почти в пять раз, что позволило решить многие вопросы материально-технического оснащения.

Но проблем еще много. Наиважнейшая – нехватка помещений. Поступление документов идет непрерывно (источники пополнения – 2300 организаций), но имеющиеся архивные площади заполнены. Еще одна острая проблема – кадровая. В архивах Свердловской области трудятся 525 человек, они обеспечивают хранение 5 миллионов архивных дел. Половина сотрудников имеют высшее образование, а зарплата у молодых специалистов 5300 рублей, у руководителей – 12480 рублей. Поработав год-два, специалисты нередко уходят в крупные частные компании. Многие архивы предприятий Свердловской области укомплектованы бывшими сотрудниками государственных архивов.

По сути, открытыми остаются вопросы создания страхового фонда цифровых копий, доступности и открытости архивов. По словам Александра Капустина, в Англии на поиск нужного документа тратят пять-семь минут, в наших архивах на это требуются сутки.

Депутаты задали руководителю Управления ряд вопросов – в частности, о надежности охраны архивов, о страховании архивных документов, о контроле над муниципальными архивами.

С информацией о состоянии законодательства и перспективах законодательской деятельности в сфере архивного дела выступил заместитель председателя комитета Законодательного Собрания по социальной политике Александр Серебренников. Он обратил внимание на ряд пробелов в законодательстве, в частности, в системе комплектования архивов.

Доклады Александра Капустина и Александра Серебренникова вызвали живое, заинтересованное обсуждение. Подводя итог состоявшегося разговора, председатель комитета Вячеслав Погудин отметил, что участникам заседания удалось очертить круг неотложных проблем в архивном деле. Теперь необходимо совместными усилиями определить шаги по укреплению материально-технической базы архивной службы и социальной поддержке ее сотрудников. Депутаты намерены поддержать предложение о строительстве комплекса зданий для архива, а также инициировать повышение заработной платы сотрудников, чей сложный ответственный труд явно недооценен.

Руководство управления архивами предложено усилить взаимодействие с муниципальными архивами.

## «КАМЕРТОН».

### ПОСВЯЩАЕТСЯ ИСТОРИИ РОДНОГО УРАЛА

**Законодательное Собрание Свердловской области в восьмой раз проводит областной творческий конкурс «Камертон».**

Эта добрая традиция введена по инициативе Совета по нравственности, возглавляемого депутатом Анатолием Марчевским – директором Екатеринбургского государственного цирка, народным артистом России. В этом году «Камертон» посвящается теме «История родного Урала».

Работы принимаются до 30 апреля 2012 года. Победители определяются по восьми номинациям: литературные произведения; музыкальные произведения; произведения изобразительного искусства; спектакли; кино- и видеофильмы; радио- и телевизионные передачи и публикации в периодической печати; культурные проекты (выставки, экспозиции, фестивали, конкурсы); социальная реклама.

Награждение лауреатов и дипломантов конкурса состоится в Екатеринбургском государственном цирке 1 июня 2012 года, в Международный день защиты детей.

Заявки и конкурсные работы направлять по адресу: 620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10, Законодательное Собрание Свердловской области, комитет по социальной политике (каб. 420). Справки по телефонам: 354-76-55, 354-75-40. Анкету участника можно заполнить в кабинете №7 администрации Арамильского городского округа (Комитет по культуре, спорту и молодежной политике, тел. 3-09-72, пн. – пт. с 8:00 до 17:00).